
Týždeň od 12. do 18. apríla 2009 

Nádej
Texty na tento týždeň: 

Luk 21,25.26; 1 Kor 15,20-26.50-55; Ján 5,24;  Zj 21

Základný verš

Buďte vždy pripravení dať odpoveď každému, kto vás žiada o zdôvodnenie nádeje, ktorá je 
vo vás. 1 Pet 3,15

Začiatok dvadsiateho storočia sa vyznačoval veľmi optimistickými vyhliadkami. Už éra 
osvietenstva sa začala tým, že v myslení západného sveta prevládal optimizmus. Ako 
ľudia sme dokázali rozumom nielen všetko odhaliť, ale dosiahli sme tiež morálnu doko-
nalosť. Nové vynálezy, nové spôsoby cestovania, dramatický pokrok v medicíne, nové 
stroje a nepretržitý vývoj v oblasti ľudskej morálky – to všetko sa malo odraziť v živote 
každého človeka. Ale po dvoch svetových vojnách, holokauste, nukleárnej hrozbe stu-
denej vojny a celosvetového terorizmu ako stále a všadeprítomného nebezpečenstva 
a uvedomí si, že ľudstvo postupne ničí prostredie, ktoré človek potrebuje na prežitie, 
nám zostáva len malý dôvod na optimizmus. 
Existuje však nádej. Nie v to, čo vidíme, ani v to, čo môžeme urobiť. Ale v to, čo nám Boh 
prostredníctvom Ježiša Krista, svojho Syna, zasľúbil.

Týždeň v skratke

Ako Kristovi nasledovníci môžeme mať nádej aj vo svete, ktorý sám osebe nijakú nádej 
neponúka. A to vďaka tomu, že táto nádej nie je založená na nás ani na ničom, čo by 
sme my alebo tento svet mohli ponúknuť. Táto nádej spočíva výhradne na Ježišovi a za-
sľúbeniach, ktoré nám dal.

Osnova

 Nádej ako aktuálna potreba tohto sveta (Luk 21,25)
 Nádej ako dar, ktorý premieňa už našu prítomnosť (Ján 5,24)
 Nádej ako istota do budúcnosti navzdory realite smrti (1 Kor 15,20-26.50-55)
 Nádej ako uistenie o večnom živote (Zj 21)
 Nádej ako istota vychádzajúca z Ježišovho sľubu (Tít 2,11-13; Zj 22,20)
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NÁDEJ V NAŠOM SVETE

Po 11. septembri 2001 sa život veľmi zmenil. Ľudia nikdy nezabudnú na obraz rútiacich 
sa lietadiel na dvojičky Svetového obchodného centra. Všetci si uvedomujeme, že niečo 
podobné sa môže stať opäť. Neexistuje spôsob, ako sa dá stopercentne chrániť pred 
ľuďmi, ktorí sú pripravení zomrieť a použiť na to lietadlo plné mužov, žien a detí ako 
letiacu bombu. Alebo sú ochotní sami sa vyhodiť do vzduchu na autobusovej zastávke 
alebo v supermarkete. Všade vládne strach, ktorý je vzhľadom na svet, v ktorom žijeme, 
pochopiteľný.

 Čo Ježiš uviedol ako jeden z charakteristických znakov času konca?  
Luk 21,25.26

„Hriech sveta takmer dosiahol svoju hranicu. Svet je plný zmätku. Ľudí sa čoskoro 
zmocní veľký strach. Koniec je veľmi blízko. Boží ľud by mal byť pripravený na to, čo 
zaskočí svet ako zdrvujúce prekvapenie.“ (E. G. Whiteová v CG 555) Skúste si predstaviť, 
čo by asi autorka povedala, keby sa ocitla v 2. svetovej vojne alebo v prostredí nášho 
sveta po 11. septembri.
Náš svet je svet vojen, korupcie, egoizmu, lakomstva a strachu. Vieme, že v budúcnosti 
sa udeje mnoho nepríjemných vecí – vo svete i v cirkvi. Nech sa však stane čokoľvek, 
vďaka Ježišovi máme nádej. Medzi národmi zavládne úzkosť. Ľudia budú omdlievať od 
strachu a „očakávania toho, čo príde na svet“. (Luk 21,26) To však nebude prípad tých, 
ktorí čakajú svojho Pána. Nič z tých hrozných vecí by nás nemalo zaskočiť. Biblia nám na 
každej stránke pripomína, že kým sa Ježiš nevráti, máme počítať s ťažkosťami, útrapami 
a problémami. Udalosti, ktoré sledujeme, by nás mali utvrdiť v pravde Božieho slova.

 Akú nádej nám Ježiš ponúka uprostred nepokoja a strachu, ktorý vládne na 
tomto svete? Luk 21,28

 Prečo je márne a nezmyselné spoliehať sa na „istoty“ tohto sveta? Prečo 
máme sklon robiť to, aj keď vieme, že jediné, čo nám môže pomôcť, je 
nádej prevyšujúca všetko, čo môže dať tento svet? 
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NÁDEJ – TU A TERAZ

Kresťanská nádej sa musí upierať do budúcnosti – na Kristov návrat, vzkriesenie Božieho 
ľudu, nové nebo a novú zem, večnosť s Bohom. Ale spasenie je aj prítomnosťou. Vďaka 
tejto nádeji sa líšime od tých, ktorí nemajú istotu, že život má zmysel a že vďaka Ježišo-
vej obeti máme večnú budúcnosť. Apoštol Pavol nám pripomína, aká radikálna zmena 
nastane, keď prijmeme Ježiša za svojho Pána. Kým sme odlúčení od Krista, sme „bez 
nádeje a bez Boha na svete“. (Ef 2,12) Všetko sa však zmení, keď prestaneme byť „ďalekí“ 
Bohu a staneme sa „blízkymi skrze Kristovu krv“. (v.13)

 Akými slovami Ježiš opisuje radikálnu zmenu, ktorá nastane, keď budeme 
„počúvať“ jeho slovo a uveríme mu? Ján 5,24

 Akým životom môžeme žiť? Čo to znamená? Akým spôsobom by sme mali 
prežívať toto zasľúbenie? Ján 10,10

„Život“ je jedno z kľúčových slov Jánovho evanjelia. Matúš, Marek a Lukáš chápu život 
hlavne ako večný život. „Ale v Jánovom evanjeliu sa slovo život sústreďuje predo-
všetkým na prítomnú realitu toho, čo robí Ježiš pre tých, ktorí v neho veria... Existujú 
dva kľúče, ako dosiahnuť plný život. Po prvé to znamená vedieť, že zdroj tohto života 
môžeme nájsť jedine v Kristovi. (Ján 14,6; 6,33-58; 1 Ján 5,11.12) Kde je Ježiš, tam je 
život. (Ján 11,25.26) Druhým kľúčom na dosiahnutie života je viera. (1,4.12) Prostred-
níctvom nepretržitého vzťahu s Ježišom si jednotlivci privlastňujú život, ktorý je stále 
prítomný v Ježišovi. (3,16.36)“ (Jon Paulien)

 V čom sa tvoj život zmenil k lepšiemu po prijatí Ježiša za svojho Spasiteľa? 
Akú nádej ti dáva Kristus?
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NÁDEJ ZA HROB

Život každého z nás sa skončí smrťou (ak sa nedožijeme Ježišovho príchodu). Každý 
z nás stratil niekoho blízkeho. Denne čelíme krutej realite smrti – keď prechádzame 
okolo cintorínov alebo si pustíme televízne správy. Oveľa viac sa nás to však dotkne 
vtedy, keď sa lúčime s priateľom alebo blízkym človekom. Smrť je náš úhlavný nepriateľ, 
ktorý však bude navždy porazený. 

 Akú úžasnú pravdu o smrti čítame v Písme? 1 Kor 15,20-26.50-55; 1 Pet 1,3

 Ako rozdelí ľudí istota vzkriesenia? 1 Tes 4,14 

Vo svojej slávnej kapitole o vzkriesení (1 Kor 15) apoštol Pavol vyzdvihuje, že nádej na 
vzkriesenie je hlavným prvkom našej skúsenosti viery. (v. 12-19) Ak niet vzkriesenia, 
naša viera je zbytočná.
Fyzické vzkriesenie má samozrejme mnoho aspektov, ktoré nechápeme. V jednej veci 
si však môžeme byť istí: Naše „vzkriesenie“ nezávisí od zachovania materiálnej podstaty 
nášho terajšieho tela. Náš Stvoriteľ má moc zachovať našu identitu a znovu nás stvoriť 
v danej chvíli v novom (dokonalom) tele, ktoré už nebude potrebovať nijakú kozme-
tickú úpravu ani tabletky proti starnutiu.
Nevieme si predstaviť, ako presne Boh tento zázrak vykoná. Ale Boh, ktorý na počiatku 
dokázal stvoriť život, má určite moc znovu stvoriť zem a naplniť ju ľuďmi, ktorých iden-
titu si uchoval v pamäti. Naša nádej nie je založená na niečom, čo môžeme overiť svojím 
rozumom alebo zmyslami. Vzkriesenie sa týka sféry existencie, ktorá zďaleka prevyšuje 
to, kam môžeme prostredníctvom vedy preniknúť. Zakladá sa na tom, čo Kristus vydo-
byl svojou smrťou. Výsledkom je, že smrť zachráneného človeka je len dočasný „spánok“, 
z ktorého sa prebudí a dostane večný život.  

 Napriek tejto veľkej nádeji stále nenávidíme smrť, stále sa jej bojíme 
a najradšej by sme jej unikli. Je to prirodzené (pretože smrť je 
neprirodzená). Čo môžeme urobiť, aby sme posilnili našu dôveru vo veľké 
zasľúbenie o večnom živote? Ako nás môže zbaviť strachu zo smrti?
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VEČNÁ NÁDEJ

Ako môžu časovo ohraničené bytosti pochopiť, čo znamená byť časovo neohraničený? 
Ako môžeme ako smrteľníci (väčšina z nás sa nedožije viac ako 70 – 80 rokov) pochopiť, 
čo znamená byť nesmrteľný a žiť naveky? Večný život nie je pokračovaním nášho teraj-
šieho života, ktorý sa v mnohých veciach podobá skôr „peklu“ ako „nebu“. Večný život 
má úplne inú kvalitu. Kým žijeme ako smrteľníci, budeme sa musieť uspokojiť s tým, 
že môžeme len nahliadnuť, čo pre nás budúcnosť chystá.     „Teraz vidíme len akoby v zr-
kadle, v záhade... Teraz poznávam sčasti...“ (1 Kor 13,12)

 Čím sa večný život líši od našej súčasnej existencie? 1 Kor 15,42.43.52; Zj 21 
Čím sa jej podobá?

Keď rozmýšľame o živote, ktorý nás čaká, v našej mysli vzniká množstvo otázok. Na 
mnohé z nich teraz nemáme úplnú odpoveď. Môžeme sa však učiť z Ježišovho vzkrie-
senia. Je dôležité všimnúť si, že vzkriesený Ježiš bol tou istou osobou, ktorá pred niekoľ-
kými dňami zomrela na kríži. Vstal v „oslávenom“ tele, ktoré už nepodliehalo prírodným 
zákonom ako naše súčasné smrteľné telo. Predsa mu však zostala    „ľudská podoba“, akú 
mal pred svojou smrťou a vzkriesením. Bola to tá istá osoba, ktorú mohli spoznať podľa 
vonkajšieho výzoru, hlasu a gestikulácie. Na základe toho môžeme dôjsť k záveru, že tí, 
ktorých sme poznali v tomto živote a ktorí sa budú s nami tešiť aj z budúceho života, 
nás spoznajú aj v našom novom „oslávenom tele“.
A predsa už teraz môžeme okúsiť niečo z večného života. Pavol nám vysvetľuje (Rim 
8,10), že v človeku, ktorý sa obrátil ku Kristovi, prebýva Duch. Veriaci človek tak cíti dotyk 
večného života, ktorý sa stane plnou realitou v budúcom svete. Prítomnosť Ducha je 
zárukou (závdavkom) nášho večného spasenia. (Ef 1,13.14)

 Skús si predstaviť, aký život nás čaká v novom nebi a na novej zemi 
v novom tele. Na základe biblických správ dovoľ svojej fantázii pracovať 
naplno. Bolo by veľmi nerozumné sa toho všetkého vzdať kvôli niečomu, čo 
nám ponúka tento život!
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KRISTUS – NAŠA NÁDEJ

Kristov príchod na zem bol predpovedaný dávno predtým, než sa udial. Aby Boh splnil 
zasľúbenia, naozaj prišiel. Je mnoho zasľúbení o tom, že príde druhýkrát. Sám povedal: 
„Ja sa vrátim!“ Na poslednej stránke Biblie je toto zasľúbenie zopakované: „Áno, prídem 
čoskoro!“ (Zj 22,20) To je spoločná nádej všetkých kresťanov, ktorí očakávajú „blahosla-
venú nádej a príchod slávy veľkého Boha a nášho Spasiteľa Ježiša Krista“. (Tit 2,13)

 V akom zmysle je Ježišov druhý príchod vyvrcholením kresťanskej nádeje? 
Prečo sú pre nás tieto zasľúbenia také dôležité? Zj 22,7.10-12.20

 Ako ovplyvňuje prvok času z 2 Pet 3,8.9 naše chápanie výrazu „čoskoro“ 
v súvislosti s druhým príchodom?

Definitívne riešenie problému hriechu a všetkého utrpenia zapríčineného hriechom
neexistuje v niečom, čo by mohol človek vymyslieť alebo urobiť. Vyriešiť to môže len 
zásah z neba prostredníctvom Pána Ježiša Krista. Naša nádej sa neupiera na ľudskú 
technológiu, šikovných politikov ani na spoločenský a morálny pokrok. Nič z toho 
nedokáže vyriešiť problém smrti. Aj keď je dôležité vedieť, čo bude predchádzať a spre-
vádzať Pánov príchod, ešte dôležitejšie je byť si istý Tým, koho čakáme. 
Náš Pán čoskoro príde. „Je to len otázka času. Nikto to nezmení. Nijaký despota nemôže 
vystrieť ruku a vyrvať svet z Kristovej moci. Zostane pevne a naveky v rukách toho Ukri-
žovaného. Ako nikto nemôže vrátiť späť svoje narodenie, tak nikto nemôže vrátiť späť 
Golgotu. Od kríža žijeme v čase víťazstva Golgoty. Tento čas má svoj význam. Preto či 
to ľudia vedia, alebo nie, ľudstvo speje k očakávanému cieľu, ktorý sa raz určite naplní! 
Ľudstvo kráča víťazne k cieľu, ktorý už Ježiš dosiahol.“ (Norman Gulley)

 Filozof Martin Heidegger povedal, že „len nejaký boh nás môže zachrániť“. 
Nech tým chcel povedať čokoľvek, mal pravdu. Do čoho vkladáš svoju 
nádej? Ak je to niečo iné než pravý Boh, prečo je to nádej falošná?
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ODPORÚČANÉ ŠTÚDIUM

Kniha Normana Gulleyho Kristus prichádza je pravdepodobne najlepšou adventistic-
kou knihou o udalostiach posledných dní a druhom príchode Ježiša Krista, ktorá v uply-
nulých rokoch vyšla. Možno by si si mohol prečítať aspoň niekoľko kapitol, najmä tú 
s názvom „Najväčšia záchrana všetkých čias“. V knihe Veľký spor vekov si môžeš prečítať 
o čase, keď sa naša nádej naplní. (VSV 474-485; GC 662-678)
Snaž sa zapamätať aspoň niekoľko dôležitých slov. „Veľký spor medzi dobrom a zlom 
sa skončil. Nieto už hriechu ani hriešnikov. Celý vesmír je čistý. V celom nekonečnom 
stvorení vládne súlad a šťastie. Od toho, ktorý všetko stvoril, prúdi život, svetlo, blaho 
do všetkých strán bezmedzného priestoru. Od najmenšieho atómu až po najväčšie 
vesmírne telesá, všetko živé i neživé v neskonalej kráse a v dokonalej radosti hlása, že 
Boh je láska.“ (VSV 485; GC 678)

Námety na uvažovanie

1. V triede sa podeľte o svoje predstavy o večnom živote na novej zemi. 
2. Čo by ste povedali ľuďom, ktorí hovoria, že vďaka nádeji na večnosť, ich až tak netrá-

pia ťažkosti tohto života? 
3. Ako je možné zachovať si nádej a dúfať aj v čase, keď sa všetky okolnosti akoby 

obracali proti tebe?
4. Ako môžeme už tu a teraz okúsiť niečo z nádeje, ktorú máme v Kristovi? V čom môže 

vďaka tejto nádeji náš súčasný život vyzerať inak? Čo konkrétne a viditeľné môžeme 
urobiť, aby iní videli ovocie a úžitok z toho, že budú nasledovať živého Boha? 

Zhrnutie

Nádej je životne dôležitý prvok kresťanského života. Je pevne založená na tom, čo 
Kristus dosiahol na kríži. Kresťanská nádej sa musí prejaviť už tu a teraz, pretože krá-
ľovstvo, ktoré má prísť, je vlastne prítomné vo veriacom človeku. Úplná realizácia tejto 
blahoslavenej nádeje je však vecou budúcnosti. Vieme, že tento svet stále trpí v dô-
sledku satanovej vzbury. Je však isté, ako sa to všetko skončí – náš Pán prevezme vládu 
a jeho večné kráľovstvo sa zjaví v celej svojej sláve. Máme nádej, že sa naveky staneme 
občanmi tohto kráľovstva.

Západ slnka 19.38
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